

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Усовой Елене Ивановне, авторе
диссертации «Липидомный анализ при остром коронарном синдроме и поиск маркеров
развития повторных сердечно-сосудистых событий»

Усова Елена Ивановна окончила ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» в 2018 году, получив диплом специалиста с отличием. В 2020 году успешно окончила клиническую ординатуру по специальности «Кардиология» в ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

С 2020 года и по настоящее время является младшим научным сотрудником Научно-исследовательской лаборатории нарушений липидного обмена и атеросклероза, Научно-исследовательского отдела неизвестных, редких и генетически-обусловленных заболеваний, Научный центр мирового уровня «Центр персонализированной медицины». Основные направления работы включают в себя обследование и лечение пациентов с тяжелой дислипидемией, ведение пациентов после перенесенного острого коронарного синдрома, изучение вклада омиксных технологий в прогнозирование риска развития сердечно-сосудистых осложнений. За время работы Усова Елена Ивановна накопила достаточный клинический опыт по консультированию пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями. С 2020 года и по настоящее время является специалистом группы мониторинга специализированных региональных программ службы по развитию регионального здравоохранения Управления по реализации федеральных проектов ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. За время работы зарекомендовала себя как трудолюбивый, вдумчивый и ответственный специалист с большим творческим потенциалом и настойчивостью. В 2023 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье» в ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, а также профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе «Юриспруденция» в ФГБУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

С 2020 по 2024 гг. проходила обучение в очной аспирантуре по специальности «Кардиология». За период обучения Усова Елена Ивановна проявила себя как грамотный специалист с надежной теоретической и практической подготовкой, высоким уровнем мотивации к научной и педагогической работе, способный самостоятельно ставить

научные задачи и находить их решение, проводить клиническое обследование пациентов очень высокого риска, осуществлять сбор и анализ научного материала по теме диссертации: «Липидомный анализ при остром коронарном синдроме и поиск маркеров развития повторных сердечно-сосудистых событий».

По теме диссертационного исследования опубликовано 5 печатных работ, 3 из них в рецензируемых журналах, включённых в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук» и входящих в базу данных RSCI, 1 статья в издании, входящем во второй quartile по импакт-фактору JCR Science Edition, JCR Social Sciences Edition. В опубликованных трудах отражены результаты проведенной научно-исследовательской работы.

Основные результаты диссертационного исследования представлены в виде постеров и докладов в рамках всероссийских и международных конгрессов и конференций: на V Инновационном Петербургском медицинском форуме (Санкт-Петербург, Россия, 2022), VI Инновационном Петербургском медицинском форуме (Санкт-Петербург, Россия, 2023), 91-м конгрессе Европейского общества по изучению атеросклероза (Мангейм, Германия, 2023).

Диссертационное исследование Усовой Елены Ивановны по актуальности, научной новизне, обоснованности положений и выводов, достоверности и значимости результатов является законченным научным исследованием, автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления диссертации к открытой защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 21.1.028.02 (Д 208.054.04) на базе ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности 3.1.20. Кардиология.

Научный руководитель:

заместитель генерального директора по научной работе,
заведующая научно-исследовательским отделом артериальной гипертензии,
заведующая кафедрой организации управления и экономики здравоохранения
Института медицинского образования
ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России,
д.м.н., профессор, академик РАН



Конради Александра Олеговна

24.09.2024г.